

“竹梦”成都 世运会历史上首支火炬亮相



2月27日上午,2025年第12届世界运动会火炬发布活动在成都天府艺术公园举行。在优秀运动员代表、市民代表、国际友人等各界人士见证下,“蜀锦礼盒”缓缓打开,世界运动会历史上首支火炬正式发布。

成都世运会火炬取名“竹梦”意为“逐梦”,呼应火炬传递口号“牵手世运,点燃梦想”。“竹梦”设计巧借火炬造型、色彩、纹饰等,传递世运理念,讲好中国故事。

世运火炬的发布,也是成都向世界发出诚挚邀请,161天后来自世界各地的运动员和朋友们将在“竹梦”的映照下一起“逐梦”成都,感受“运动无限气象万千”的世运魅力和城市热情。成都世运会还将举行世界运动会历史上首次火炬传递活动。



“竹梦”亮相 古蜀之光点亮世运

上午10时许,现场嘉宾与巴黎奥运会艺术体操集体全能冠军黄张嘉洋、火炬设计者代表冯焜焜共同启动“蜀锦礼盒”,火炬“竹梦”揭开神秘面纱。

冯焜焜介绍,“竹梦”火炬造型,取自三星堆出土的青铜大立人像身形,又似一株傲然挺立的“竹”。中国自古爱竹、惜竹、敬竹,竹有君子谦逊低调、虚怀若谷的高尚品德,其生命力顽强坚韧、宁折不屈,这与团结拼搏、健康向上的体育精神高度契合,喻示世运健儿势如破竹。顶部两叶竹芽优雅展开双臂,象征开放包容的中国、热情友好的四川成都拥抱世界。

“竹梦”火炬色彩,绿色与银色相映成趣,绿色代表世界的底色,中国倡导人与自然和谐共生,成都世运践行绿色低碳理念,公园城市推窗见绿,与世运项目活力场景自然融洽;银色象征科技与创新、速度与动力。中国时时逐“绿”而行,处处向“新”发力,与世界共赴未来。

“竹梦”火炬纹饰,成都世运会会徽醒目居中,吉祥物蜀宝、锦仔探出灵动身姿,向世界宣告首支世运火炬“缘”起天府。三星堆与金沙遗址一脉相承,精美神秘的古蜀纹饰穿越时空烙印火炬,从古至今中华文脉传承生生不息;火炬出口为金沙遗址出土铜立人像太阳冠,象征世运健儿奋勇争先欲夺桂冠;底部以三星堆遗址神圣凤鸟纹托举火炬,传递“凤飞鸣则天下平”



▲黄张嘉洋(左)在发布活动上展示火炬“竹梦”。
▲世界运动会历史上首支火炬“竹梦”。

的古老祝愿,祝福世界和平美好。

“竹梦”主创人员冯焜焜、王安旭来自吉林艺术学院。冯焜焜是北京2022年冬残奥会吉祥物“雪容融”主创设计者。2024年8月31日,成都世运会火炬外观设计征集启动,共收集到272份作品,经大众评审、专家评审、国际世界运动会协会(IWGA)、组委会、执委会联合评审,“竹梦”脱颖而出,确定为2025年第12届世界运动会火炬。

活动组织简约 市民热情不减

现场活动与世运项目运动场景相融合,市民在专业教练的指导下参与其中,了解世运项目,体验运动魅力。

火炬发布活动简约紧凑,文体展演《牵手世运 点燃梦想》拉开活动序幕,国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳通过视频发表致辞。他表示,成都世运会火炬发布是世界运动会历史上的里程碑事件,这不仅对成都意义非凡,对整个世运会大家庭亦是如此。成都世运会火炬传递将为世运会精神增添全新维度,“期待今年夏天能与大家欢聚一堂,共同庆祝史上最精彩的一届世运会。”

随后,中国女子排球运动员、第31届世界大学生夏季运动会女子排球冠军缪伊雯与成都青年用一场热情洋溢的走秀,发布成都世运会火炬传递系列服饰。

音乐点燃梦想 《逐梦》唱响“竹梦”

火炬发布活动尾声,歌曲《逐梦》与火炬“竹梦”锦瑟和鸣,致敬追梦路上的每一个奋斗者。据悉,歌曲《逐梦》由四川音乐学院教师、春晚童声合唱《玉盘》主创谭淇尹作词,四川音乐学院教师蓝海,成都音乐人闵捷、王峭、陈梓荣作曲,苟音编曲。成都童声合唱团、成都知更合唱团现场倾情演绎。

成都世运会将于2025年8月7日正式召开,作为非奥运会项目最高水平的国际综合性运动会,是继成都大运会成功举办后,中国西部地区再次举办的国际综合性赛事。目前,世运会筹办工作已进入最后冲刺阶段,成都将坚持“办赛、营城、兴业、惠民”,不断优化消费场景、推出特色旅游产品,让来自世界的朋友来到中国、爱上四川、乐在成都。 华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

高压反腐强震慑! 2024年2.5万人主动投案

新华社北京2月27日电 二十届中央纪委四次全会工作报告27日全文公布。报告显示,2024年,在高压反腐震慑下,全国有2.5万人主动投案,9.1万人主动交代问题。

根据报告,2024年,中央纪委国家监委立案审查调查唐仁健、唐一军、李钺

锋、苟仲文、吴英杰、李微微、罗保铭、吴存荣等中管干部92人,全国纪检监察机关共立案87.7万件,留置3.8万人,给予党纪政务处分88.9万人,其中金融领域1.7万人、国有企业9.4万人、烟草系统3147人、医药领域6万人。

持续狠刹“四风”,报告显示,2024年,

全国纪检监察机关共查处享乐主义、奢靡之风问题11.8万起,批评教育和处理15.7万人。全国共查处形式主义、官僚主义问题10.7万起,批评教育和处理15.6万人。

“猎狐”不止步,报告显示,持续推进追逃追赃,“天网2024”行动共追回外逃人员1597人,追赃182.8亿元,新增外逃党

员和国家工作人员数量继续保持在低位。

根据报告,2024年,群众身边不正之风和腐败问题集中整治成效显著。中央纪委国家监委加强调度,直接督办群众身边不正之风和腐败问题3430起。全国共查处相关问题70.5万起,给予党纪政务处分53万人,移送检察机关1.6万人。

填补立法空白

《四川省有限空间作业安全管理规定》3月1日施行

华西都市报讯(记者 陈彦霖)2月27日,《四川省有限空间作业安全管理规定》政策吹风会在成都举行。记者从会上获悉,《四川省有限空间作业安全管理规定》(以下简称《规定》)将于3月1日正式施行。

四川省应急管理厅副厅长余文杰介绍,制定《规定》,坚持依法立法,填补立法空白,构建系统完备的法规制度体系。2024年施行的《工贸企业有限空间作业安全规定》(应急管理部令 第13号)对工贸行业有限空间作业安全进行了规定,但其他行业、领域仍存在制度空白。

全省有限空间作业事故(事件)有哪

些特点?四川省应急管理厅安全总监陈亮介绍:从事发原因来看,多数是由于生产经营单位安全管理不到位、作业人员的意识不足、违规违章作业导致;从事故类型来看,有限空间作业普遍伴有硫化氢、一氧化碳等有毒有害气体,事故类型几乎都是中毒和窒息;

从事发时间来看,我省春夏两个季节由于气温较高,有限空间内易产生和积聚有毒有害气体,也是事故的高发期;从事发场所来看,涉污设施设备,比如化粪池、管网管道、污水池等,都是一些高危区域;从事发作业环节来看,清淘、检维修作业的危险性较高;

从事发区域和行业领域来看,农村

是有限空间作业事故(事件)的高发区域,畜牧养殖业、污水管网管道等市政设施是事故高发的行业领域。

“以上这些特点,也一定程度反映出了有限空间作业安全管理方面还存在一些短板和弱项,需要通过《规定》的宣贯落实来推动解决。”陈亮说。

避免有限空间作业安全事故,可以从哪些关键方面发力呢?四川省应急管理厅政策法规处处长周德智表示:落实安全责任方面,企业主要负责人要履行安全生产第一责任人责任,发挥“关键少数”作用。企业要按规定组织有限空间作业安全培训,按规定开展风险辨识、分级管控、隐患排查、应急演练等,提供符

合要求的劳动防护用品,配备安全设施设备。周德智强调,企业必须严格遵循“先通风再检测后作业、内部作业外部监护、动态监测”的有限空间作业原则,抓好作业前、中、后“三个环节”。发生有限空间作业事故后,企业应该按照应急预案或者现场处置方案,组织科学施救。若现场不具备自主救援条件,一定要及时拨打“119”“120”电话,借助专业力量开展救援工作,决不能盲目处置、强行施救,避免造成更严重后果。

据了解,《规定》发布后,结合全省安全生产治本攻坚三年行动,我省拟于今年3月开始,在全省开展为期3个月的有限空间安全生产专项整治。